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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS DO CONSELHO 
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Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às catorze horas, de forma híbrida, reuniu-1 

se o Conselho Universitário — Consuni da Universidade Federal Rural do Semi-Árido — Ufersa, sob a presidência 2 

do vice-reitor, Nildo da Silva Dias, para deliberar sobre a pauta da quarta reunião ordinária de dois mil e vinte e 3 

seis. Estiveram presentes os conselheiros Lucas Ambrósio Bezerra de Oliveira e Marcilene Vieira da Nóbrega, 4 

do Centro Multidisciplinar de Angicos — CMA; Leonete Cristina de Araújo Ferreira Medeiros Silva e Ananias 5 

Agostinho da Silva, do Centro Multidisciplinar de Caraúbas — CMC; Pedro Thiago Valério de Souza e 6 

Reudismam Rolim de Sousa, do Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros — CMPF; Andrea Maria Ferreira 7 

Moura e Rafael Castelo Guedes Martins, do Centro de Ciências Exatas e Naturais — CCEN; Liz Carolina da 8 

Silva Lagos Cortes Assis e Adrian José Molina Rugama, do Centro de Ciências Agrárias — CCA; Aline Lidiane 9 

Batista, do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde — CCBS; José Albenes Bezerra Júnior e Ângelo 10 

Magalhães Silva, do Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas — CCSAH; Wesley de Oliveira Santos e 11 

Ednardo Pereira Rocha, do Centro de Engenharias — CE; Milena Paula Cabral de Oliveira, Maria Kaliane de 12 

Oliveira Morais e Talita Barbosa Abreu Diógenes, representantes técnico-administrativos; e Maria Marleide da 13 

Cunha Matias, representante da comunidade. Conselheiros com falta justificada: Tamms Maria da Conceição 14 

Morais Campo e Wagna Maquis Cardoso de Melo Gonçalves. Conselheiros com falta não justificada: Jennifer 15 

do Vale e Silva. Tendo constatado quórum legal, o presidente do Conselho, Nildo da Silva Dias, declarou aberta a 16 

reunião. Em seguida, leu e colocou em votação a justificativa de ausência da conselheira Wagna Maquis Cardoso 17 

de Melo Gonçalves, a qual foi aprovada por unanimidade; e da conselheira Tamms Maria da Conceição Morais 18 

Campos, aprovada com dezessete votos favoráveis, um voto contrário e uma abstenção. Posteriormente, realizou 19 

a leitura da pauta e propôs a inclusão de um novo ponto de pauta, referente à apreciação e deliberação sobre 20 

designação pelo reitor, ad referendum do Consuni, de banca examinadora do concurso público para professor 21 

efetivo regido pelo edital 033/2025. Pôs a inclusão do ponto em votação, que foi aprovada por unanimidade. Em 22 

seguida, submeteu a pauta como um todo à votação, que foi aprovada por unanimidade. PAUTA: Primeiro ponto: 23 

Apreciação e deliberação sobre a ata da 3ª Reunião Ordinária de 2026. Segundo ponto: Apreciação e deliberação 24 

sobre designação pelo reitor, ad referendum do Consuni, do servidor Klaus André de Sousa Medeiros, conforme 25 

processo 23091.004660/2026-64. Terceiro ponto: Apreciação e deliberação sobre minuta de resolução que cria a 26 

alínea “e” no inciso V do artigo 56 e a Seção V, no Capítulo VI, do Título IV, do Regimento da Universidade Federal 27 

Rural do Semi-Árido e estabelece a criação da Unidade Setorial de Correição da Ufersa. Quarto ponto: Apreciação 28 

e deliberação sobre designação pelo reitor, ad referendum do Consuni, de banca examinadora do concurso público 29 

para professor efetivo regido pelo edital 033/2025. Quinto ponto: Outras ocorrências. PRIMEIRO PONTO. O 30 

presidente do Conselho, Nildo da Silva Dias, realizou a leitura do ponto de pauta e pôs em apreciação. Não 31 

havendo manifestações, pôs em votação, sendo aprovada com dezessete votos favoráveis e duas abstenções. 32 
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SEGUNDO PONTO. O presidente do Conselho, Nildo da Silva Dias, leu o ponto e pôs em discussão. Na 33 

oportunidade, o conselheiro Wesley de Oliveira Santos informou que já constava na documentação a Portaria nº 34 

354, de 30 de abril de 2026, na página trinta e quatro, aprovando a redistribuição com a contrapartida do código de 35 

vaga da Universidade Federal do Rio Grande do Norte — UFRN. O presidente do Conselho, Nildo da Silva Dias, 36 

pôs em votação, que foi aprovada com uma abstenção. TERCEIRO PONTO. O presidente do Conselho, Nildo da 37 

Silva Dias, realizou a leitura do ponto de pauta e pôs em apreciação. Informou que a matéria havia sido relatada 38 

pelo conselheiro José Albenes Bezerra Júnior, cujo voto foi favorável à aprovação do texto da norma com 39 

alterações. Com a palavra, o conselheiro José Albenes Bezerra Júnior informou que faria a leitura integral do 40 

parecer, considerando a importância de garantir acesso ao conteúdo também aos ouvintes. Contextualizou que 41 

havia sido relator da mesma matéria ainda no âmbito do Conselho de Administração — Consad, em dois mil e vinte 42 

quatro, e explicou que, ao chegar ao Consuni, foram sugeridos novos ajustes ao texto normativo. Durante a leitura 43 

do parecer, apresentou o histórico do processo administrativo referente à criação da Unidade Setorial de Correição 44 

— USC, destacando os documentos que instruíram o processo, entre eles notas técnicas da Assessoria Especial 45 

da Reitoria — Asesp, da Corregedoria-Geral da União – CRG e parecer da Procuradoria Federal junto à instituição. 46 

Ressaltou que a criação da unidade decorre da necessidade de adequação institucional às diretrizes estabelecidas 47 

pela Controladoria-Geral da União – CGU, especialmente no âmbito do Sistema de Correição do Poder Executivo 48 

Federal. Detalhou ainda os fundamentos legais e normativos que embasam a criação da unidade, mencionando 49 

leis, decretos e portarias pertinentes, além de explicar os requisitos exigidos pela CGU para reconhecimento da 50 

unidade correcional, como a previsão formal em norma institucional, competência privativa para manifestação sobre 51 

admissibilidade correcional e existência de cargo ou função específica para sua titularidade. Prosseguiu informando 52 

que, além das alterações anteriormente aprovadas no Consad, propôs novos aprimoramentos ao texto normativo 53 

no âmbito do Consuni, especialmente no artigo 151-B, mediante inclusão de competências relacionadas à 54 

supervisão técnica, gestão de banco de servidores para composição de comissões e requisição de informações e 55 

diligências, além de ajustes redacionais e técnicos em outros incisos do artigo. Ao final, manifestou-se favorável à 56 

aprovação do texto com as emendas sugeridas, considerando a regularidade jurídica, a compatibilidade da proposta 57 

com a legislação vigente e a necessidade institucional de adequação da instituição às diretrizes do sistema de 58 

Correição do Poder Executivo Federal. O conselheiro Wesley de Oliveira Santos parabenizou o conselheiro pela 59 

relatoria e pelos detalhamentos apresentados, mencionando os diversos itens tratados acerca da unidade de 60 

correição. Também questionou se a unidade passaria a integrar a estrutura prevista no inciso V, na parte das 61 

assessorias, abaixo da Ouvidoria, conforme o regimento institucional. Não havendo mais manifestações, o 62 

presidente do Conselho, Nildo da Silva Dias, pôs o ponto em votação, que foi aprovado por unanimidade. QUARTO 63 

PONTO. O presidente do Conselho, Nildo da Silva Dias, leu o ponto de pauta e pôs em discussão. Não havendo 64 

manifestações, pôs em votação, que foi aprovada por unanimidade. QUINTO PONTO. O presidente do Conselho, 65 

Nildo da Silva Dias, leu o ponto de pauta referente à outras ocorrências e pôs em apreciação. Na oportunidade, o 66 
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conselheiro José Albenes Bezerra Júnior iniciou registrando parabenizações a diversos eventos acadêmicos 67 

realizados recentemente na instituição. Destacou sua participação no encerramento do PROEXPG, realizado na 68 

semana anterior, ressaltando a relevância institucional do evento e os debates promovidos. Parabenizou também 69 

os programas envolvidos, bem como os docentes responsáveis pela organização. Além disso, parabenizou o curso 70 

de Ciências Contábeis, destacando a importância da iniciativa para a formação acadêmica dos estudantes e 71 

profissionais da área. Por fim, informou a abertura das inscrições para a Especialização em Gestão Pública ofertada 72 

na modalidade a distância pelo sistema Universidade Aberta do Brasil – UAB. Informou que seriam ofertadas cento 73 

e setenta vagas distribuídas entre os polos de Angicos, Caraúbas, Martins, Mossoró, Natal e Pau dos Ferros, com 74 

inscrições gratuitas no período de vinte e cinco de maio a vinte e um de junho de dois mil e vinte e seis. Em seguida, 75 

o conselheiro Lucas Ambrósio Bezerra de Oliveira registrou congratulações à professora Elaine Luciana Sobral 76 

Dantas, pela realização do IV Simpósio de Educação Infantil, em parceria com a professora Denise Maria de 77 

Carvalho Lopes, da UFRN. Destacou que o evento contou com a participação de mais de quinhentas pessoas, em 78 

sua maioria externas à instituição, gerando significativa movimentação acadêmica e impacto positivo na cidade de 79 

Angicos, especialmente nos setores de hospedagem e alimentação. Ressaltou a qualidade da organização do 80 

evento e o protagonismo da professora Elaine Luciana Sobral Dantas no desenvolvimento de ações relevantes para 81 

o campus. Ainda em sua fala, destacou a aprovação de uma especialização a distância vinculada à área de 82 

educação infantil, mencionando que esta seria a primeira especialização do campus Angicos desde os primeiros 83 

anos de funcionamento da unidade. O presidente do Conselho, Nildo da Silva Dias, também parabenizou as 84 

professoras citadas, bem como toda a equipe organizadora do simpósio e da especialização aprovada. Na 85 

sequência, a conselheira Andrea Maria Ferreira Moura solicitou esclarecimentos acerca de um e-mail 86 

encaminhado por um estudante aos conselheiros durante o final de semana, tratando de um suposto ponto de pauta 87 

não incluído oficialmente na reunião. Explicou que buscava compreender se a matéria seria objeto de discussão 88 

futura, considerando especialmente o calendário acadêmico e a proximidade do encerramento do semestre letivo. 89 

Em resposta, o presidente do Conselho, Nildo da Silva Dias, informou que o assessor Esaú Castro de Albuquerque 90 

Melo encontrava-se presente na reunião e propôs sua participação para prestar esclarecimentos sobre o processo. 91 

Com a palavra, o assessor Esaú Castro de Albuquerque Melo explicou que a situação dizia respeito a um recurso 92 

apresentado por um estudante, já analisado pelo Consepe na quinta-feira anterior, com relatoria da professora 93 

Luciana Vieira de Paiva, do CCBS. Informou que o pedido de quebra de pré-requisito e oferta de turma especial 94 

havia sido novamente indeferido, considerando especialmente a ausência de tempo hábil para cumprimento da 95 

carga horária necessária antes do término do semestre letivo. Acrescentou que o pedido já havia sido analisado 96 

anteriormente pelo colegiado de curso e pelo conselho de centro, configurando o Consepe como terceira instância 97 

administrativa. Esclareceu ainda que, para eventual apreciação pelo Consuni, seria necessário o cumprimento de 98 

novos trâmites regimentais, incluindo pedido de reconsideração às instâncias anteriores e designação de relator 99 

para análise formal da matéria. Ressaltou que não houve tempo hábil para adoção de tais procedimentos entre a 100 
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decisão do Consepe e a realização da presente reunião. A conselheira Andrea Maria Ferreira Moura afirmou ter 101 

compreendido a situação e registrou apenas preocupação quanto ao possível impacto da burocracia sobre o pleito 102 

do estudante, observando, contudo, que tal discussão seria mais adequada ao momento de análise do mérito da 103 

questão. Na sequência, o conselheiro Pedro Thiago Valério de Souza apresentou uma demanda encaminhada 104 

pela chefia do Departamento de Engenharias e Tecnologia — Detec do CMPF, solicitando à gestão superior a 105 

análise da possibilidade de designação de um técnico administrativo que não estivesse em greve para possibilitar a 106 

realização de ao menos uma reunião mensal da Comissão Permanente de Pessoal Docente —CPPD. Justificou o 107 

pedido em razão do grande acúmulo de processos de progressão docente, da proximidade do período de férias 108 

acadêmicas e, principalmente, da situação dos docentes recém-ingressos na instituição, que estariam recebendo 109 

apenas o vencimento básico em razão da ausência de apreciação dos processos funcionais. Ressaltou que, embora 110 

os docentes venham a receber os valores retroativos posteriormente, muitos enfrentam dificuldades financeiras 111 

relacionadas à mudança de cidade e instalação em novos locais de residência, sendo prejudicados pela demora na 112 

regularização remuneratória. O presidente do Conselho, Nildo da Silva Dias, informou que a demanda seria 113 

analisada conjuntamente com a CPPD e a Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas — Progepe . Em seguida, registrou 114 

a realização, quinze dias antes, de um ciclo de debates promovido pelo Reitor com coordenadores de curso, 115 

docentes e técnicos administrativos em todos os centros da instituição. Informou que os encontros tiveram como 116 

objetivo discutir demandas da comunidade acadêmica e apresentar o InovaLab, promovido pelo MEC, avaliando a 117 

iniciativa como bastante proveitosa para o diálogo institucional. Continuou sua fala parabenizando a professora 118 

Cybelle Barbosa e Lima por ter alcançado posição de finalista no Prêmio LED, promovido pela Rede Globo e pela 119 

Fundação Roberto Marinho. Em seguida, o conselheiro Reudismam Rolim de Sousa registrou a realização de dois 120 

eventos recentes no Campus Pau dos Ferros. O primeiro foi a III Jornada de Estudos sobre Leitura e Escrita 121 

Acadêmica do Alto Oeste Potiguar — JELEAC, destacando a consolidação do evento no campus. O segundo foi o 122 

VIII Encontro de Computação do Oeste Potiguar — ECOP, realizado na semana anterior, ressaltando a expressiva 123 

participação da comunidade acadêmica e a importância dos eventos para as atividades de ensino, pesquisa e 124 

extensão da unidade. Nada mais havendo a discutir, deu por encerrada a reunião, e eu, Luiz Djalma Dias Filho, 125 

Secretário dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, na reunião do dia X de X de 126 

2026, segue assinada pelo presidente do Consuni, pelos conselheiros presentes nesta reunião e por mim. 127 

Xxxxxxxxxxxxxxxxx. 128 


